
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تابع الفصل التاسع

 
 الاختبارات اللامعلمية لعينتين غير مستقلتين

 



 

 

 ( الاختبارات اللامعلمية لعينتين غير مستقلتين )مترابطتين( لمتغيرات 9-4)

 من المستوى الأسمى         

 

    Test McNemar  كنمار ما اختبار 

 : البيانات المشاهدة  

س أن بيانات العينتين تخص نف تخص البيانات المتاحة عينتين مرتبطتين ) أي

 المجموعة من الأشخاص(.

انات عن تجميع البي )يتموالمتغير الذي يتم تجميع بيانات عنه من المستوى الاسمي 

 المتغير قبل وبعد إجراء معين أو تطبيق معالجة معينة(

  الاختبار:الهدف من  

اء الأشخاص بعد اجر ادث في استجابات مجموعة منحمدى معنوية التغير ال قياس

   . معين أو بعد تطبيق معالجة معينة

 

 

 



 

 

 اتجاهات الطلبة نحو التدخين قبل وبعد محاضرة التوجيه الصحي        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

حاضرة هل هناك اختلافات معنوية في استجابات الطلبة نحو التدخين قبل وبعد الم

 ؟ % 5مستوى المعنوية  وذلك عند

 الحل

 خطوات الاختبار

 فروض الاختبار -1

 لا يوجد اختلاف معنوي في اتجاهات الطلبة نحو التدخين.  : 𝐻𝜊الفرض العدمي 

 يوجد اختلاف معنوي في اتجاهات الطلبة نحو التدخين. : 𝐻1الفرض البديل 

  أداة الاختبار: -2 

 نستخدم اختبار مربع كاي 

 :الاستجابات بأنواعها الأربعة كانت كما يليويلاحظ من الجدول السابق أن 

 

 

 

 

 

 

 
 بعد المحاضرة

No yes 

 ل المحاضرةقب
yes (A) 9 (B) 6 

No (C) 13 (D) 2 

 



 

 

 -استخراج القيمة الجدولية: -3

 3.84الجدولية بدرجات واحد = χ2% نجد α  =5عند     

 -:الجدولية المقارنة بين أداة الاختبار والقيمة  -4

   χ2 ( 3.273المحسوبة < )χ2  ( 3.84الجدولية ) 

                   -:القرار  -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 The sign Test الإشارة   اختبار( 9-5-2)

 البيانات المشاهدة :- 

المستوى  يتم تجميع بيانات عنه منوالمتغير الذي  مرتبطتين،البيانات تخص عينتين 

 الرتبي على الأقل. 

 :الهدف من الاختبار- 

طين. المعلمي للفرق بين متوس   tهذا الاختبار هو البديل اللامعلمي لاختبار 

ن أو والهدف هنا هو اختبار وجود اختلاف معنوي بين الوضع قبل وبعد إجراء معي

 تطبيق معالجة معينة.

لعينتين لويعتمد الاختبار على إشارات الفروق بين القياس القبلي والقياس البعدي 

 وهذا ما سوف نوضحه من خلال الأمثلة التالية:المرتبطتين. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 خطوات الاختبار

 

 

 

 

 

 

 الفروض الاحصائية -1

بين النظام القديم والنظام الجديد لا يوجد اختلاف معنوي  : 𝐻𝜊الفرض العدمي 

 . ضبط عدد حوادث المرورفي 

النظام الجديد في ضبط عدد حوادث المرور أعلى كفاءة  : 𝐻1الفرض البديل 

 من النظام القديم.

   أداة الاختبار: -2 

بعد اهمال و 1عدد الإشارات السالبة = ،6= حيث أن عدد الإشارات الموجبة 

ويتوافر هنا كافة شروط توزيع ذي الحدين  ،7 حجم العينةالفرق الصفري يصبح 

      p=q=0.5حيث 

وتكون أداة الاختبار هنا هي احتمال الحصول على عدد إشارات مساوي أو يقل عن 

السالبة  تعدد الإشارات المشاهدة الأقل عدداً وهي في مثالنا الحالي عدد الإشارا

 ي:ومن ثم يمكن كتابة أداة الاختبار كما يل 1والذي يساوي 

P (T≤1|n=7; P=0.5) =0.063    

 يتم تطبيق دالة الاحتمال التجميعية لتوزيع ذو الحدين. حيث

وى المعنوية أداة الاختبار المحسوبة بقيمة مستفي هذا الاختبار يتم مقارنة قيمة  -3

0.10  المحدد وهو = α . 

P (T≤1|n=7; P=0.5) =0.063<0.1  



أعلى كفاءة في ضبط عدد الحوادث عن  يرفض الفرض العدمي أي أن النظام الجديد

 %.10النظام القديم عند مستوى معنوية 

 

 

 

   عياريةم درجةالى الأقل( عدد الإشارات ) Tقيمة  تحويلالفرض العدمي ينبغي  

Z الصيغة التالية: باستخدام 

 

 



 

 

 

 

 

 


